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a tisztességnek, a becsületnek, 

a tekintélyt, bizonytalanná teszi a 

i minden megnyilvánulását és olyan 

tlen erkölcsi károkat okoz, amelye- 
everni, jóvátenni sokszor nemzedé- 

e sem elegendő. Korrupció a nagy- 

ma is, azonban Bár paradox 
az igazi tisztességremboló, lelke- 

gező korrupció mégsemi ez. Mert 
képpen elitélendő és milliós károkat 
gy talpfaszállitási, vagy gégetü- 
azonban ez a csalás - ugy 

tnók - bizonyos szükebb személyi 

kel határolódik el és nem von be 
rébe egész társadalmi osztályo- 

agy panamáknak - ha már elő- 

- van még egy „előnyük" a 

pi és mindenre kiterjedő kis ille- 

indulat-vásárlási esetekkel szem- 
kinyomozás és felelősségrevonás 
és könnyebb az anyagi veszteség 

etése is Távol ál tőlünk a nagy 

tevését is - csak reá akarunk 

az igazság erős fénycsóvájával 

kölcsi fertőre, melybe egész tár- 

sülyednek, ha a korrupció általá- 

Azokra a kis piszkos baksisüzle- 

runk reámutatni, hogy hivatalba 

lehet bejutni, ha az ember előbb 
vesztegeti meg, a referenshez 

jutbat, ha egy megfizetett kijá- 
és ügyét csak ugy intézik el, ha 
adságot" szintén külön megfizeti. 

orrupció a veszedelmes, amely a leg- 

kon kezdődik és végigvonul a rang- 
gmagasabb fokáig. Ez megfertőzi a 

t ez azt a tudatot kelti az emberek- 
minden megfizethető, minden 

lható, sőt csakis ugy juthat 
gaihoz, ha csengő arannyal meg- 
gyszer valahol, az ország valamely 

megindul ez a pusztitó láva és 

t ellepi az egész társadalmat. 

t ezen méreggel való fertőzésére. 

másként most sem, amikor a nem- 
sztpárt van uralmon. Hogy meny- 

elmérgesedhetett a helyzet, misem 

pánsági hivatalos lapja legujabb 

pé zéhségükben, amellyel mindenre 
aromitálták a pártot. Ezek 

i izért, hogyha nem 
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tt az, hogy a kor- 

sebb része az hogy abban az esetben, 

ánságban e ie el- 
ek a ragadozók és a kor- 

szüntetik be 

les érzés 

A budapesti törvényszék Szemák- 
tanácsa tegnap délben hirdette ki Litt- 

ke Kálmánné ügyében az itéletet. A 
biróság bevonulása után Szemák ta- 
nácselnök megkérdezte Littkenét, hogy 
a zárszó jogán kiván-e felszólalni, mire 
Littkené nemmel válaszolt. A biróság 
azután tanácskozásra vonult vissza, 

majd néhány perc mulva ujra visszatért. 
Az itélet szerint a biróság büncselek- 
mény hiányában Littke Kálmánnét a 
szándékos emberölés vádja alól felmenti. 
Az indokolás szerint a főtárgyaláson 

ümely mek 
A különböző fegyverszállitási ügyek 

után most egy izgalmasságban mindeze- 
ket felülmuló ügy foglalkoztatja a nem- 
zetközi politikai köröket. Nem kevesebb- 

ről van szó, mint hogy a kisántánt álla- 
mai között szerződés létesült, mely bár- 

milyen háborus bonyodalom esetére kö- 

telezi a három államot, hogy Magyaror- 
szág egész területét megszállják. A hirt 

az érdekelt államok eddig sem meg nem 
erősitették, sem meg nem cáfolták. Va- 
lószinü, hogy Románia, Jugoszlávia és 

Csehszlovákia kormányai közös nyilat- 
kozatban fognak válaszolni a leleple- 

zésre. 
A hir valódisága mellett szól az 
a körülmény, hogy Belgrádból 

érkező jelentések szerint ott 
kijelentették, hogy a titkos 

szerződés egy példányát kémek 

szerezték meg, akik azt Olasz- 
országnak adták el. Ezzel beis- 

merik, hogy ilyen tartalmu 
titkos szerződés valóban létezik. 
hirt a Giornale dltalia cimü nagy 

olasz lap vasárnapi száma pattantotta 
ki Teljes egészében közli a kisántánt há- 

rom állama között még Belgrádban lét- 

rejött szerződést, amelynek leglényege- 

ugyanakk felmerül a kérdés, ha olyan jól 

ismerik ezeket a kijárókat, miért nem kop- 

pintottak a körmükre mindjárt kezdetben? 

Miért türték ezeket a bünös machináció 

kat? Miért türik kméz mindig? Vagy attól 
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lalakja a nagyvilá 

nőies érzés teljesen hiányzik belőle, 

z t 

ik és pontos 
I pellengérre állitja őket., 

ik erre a fenyegetésre, de 
: 

merünk. Egyformán bünös, aki veszteget, 

teljesen 

beigazolódott, hogy Ruttkay Gábor szá- 
zados anyagi és családi okok miatt ön- 

gyilkosságot követett el. Megállapitja az 
indokolás Littke Kálmánnéról, hogy a 

csakis saját érdekeire gondol, lelkiisme- 

rete kihagy és jellegzetes alakja a mai 
nagyvilági nők átlagos tipusának. Mikor 

Ruttkay az öngyilkosságot elkövette, el- 
sősorban a botrány elkerülésére töreke- 

dett és azért telefonált először Ruttkay 
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tiányzik Ii 
nő snusggat 

egyik barátjának és nem az orvosnak, 

ten 
ha Oroszország esetleg megtámadná 

Romániát, ugy a kisántánt-szövetség 
tagjai kötelezik magukat, hogy hadse- 
regeikkel megszállják Magyarország 
egész területét még abban az esetben is, 
ha Magyarország kifejezetten deklarál- 

ná semlegességét. A szerződés szerint a 
kisántánt hadvezetősége Magyarorszá- 

got felvonulási terepnek tekintené, ame- 
lyen keresztül nemcsak fegyvereket és 

municiót szallitanának, hanem csapato- 
kat is. Ezzel Magyarországot semleges- 

sége esetére is haditerületté tennék. 
A Giornale dltalia hire még vasárnap 

elterjedt Genfben és ott a legnagyobb 

izgalmat váltotta ki. 

Népszövetségi körök már az el- 

ső pillanatban megállapitották, 

hogy ez a szerződés a népszö- 

vetségi alapokmány flagráns 

megsértését jelenti. 

Amennyiben Magyarország panaszt 

emel emiatt a Népszövetségnél, ugy ez a 

legkényesebb helyzetbe kerül, mert az 

alapokmány szerint az ezt igy megsértő 

államok kizárhatók a Népszövetségből. 

Nem tartják kizártnak, hogy a kisán- 

tánt államai, ha megállapitanák bünös- 

ségüket megelőznék a kizárást és ma- 

tartanak, hogy kompromittálják azokat, 

akiknél 2 kijárók eredményesen tudtak in- 

b nem is- 

aki a vesztegetést közvetiti és aki meg- 

vesztegetteti magát. A tisztogatáshoz csak 

az fogjon hozzá, akiben van kitartás és 

megvan benne az erkölcsi báto sáz is, hogy 

Tisánimi alamoklözöti 
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később pedig az orvost ugyanezért meg- 
akadályozta, hogy a mentőket hivja. 
Littkené a földi igazságszolgáltatásnak 
nem felelős, mert csak az erkölcsi világ- 
renddel jutott összeütközésbe. 

Littke Kálmánné az itéletben meg- 

nyugodott, az ügyész ellenben felebbe- 
zett. Az itélethirdetés után Littkené el- 

futott az ujságirók elől, egyesek azon- 
ban mégis utólérték, Ezek előtt cáfolta 
azokat a hireket, mintha szándéka volna 
férjhez menni, vagy filmen fellépni. 

szerezték meg 
guk jelentenék be kilépésüket a Népszö- 
vetségből. Miután az egyetértés a nagy 
kérdésekben ugysem valami nagy a 

Népszövetség tagállamai között, leg- 
utóbb pedig Japán hagyta ott a nemze- 
tek szövetségét, az a veszély is fenyeget, 
hogy az egész háboru utáni mü összeom- 
lik és a Népszövetség másfél évtizednyi 

tehetetlenség után megszünik. 
Kinos benyomást keltett az olasz lap 

cikke Magyarországon, ahol az összes 

pártok a legélérkebben tárgyalták a 
szerződést. A hangulat most már azok- 
nál a politikusoknál is a kisántánt ellen 
fordult, akik eddig mindig a megértést 
hangoztatták. 

Nem táplálnak semmi kétséget, 
hogy a hir minden esetleges 
későbbi cáfolattal szemben is 

megfelel a valóságnak 

mert belgrádi jelentés szerint kiderü t 
hogy a legutóbbi kisantánt konferen a 
titkos megállapodásait kém tka- 
parintotta meg és juttatta Olasz 



1898, Nom. Fr. 125.- 

3%90-os Obl. oras. Bucuresti Em. 1921, 

Nem telik el nap olyan hir nélkül, 

hely szerint egyes miniszterek között el- 

lentétek vannak. Történik ez azon nyi- 

latkozatok nagyobb szavahihetősége ér- 

Eekében, mely ek szintén, nap-nap után a 

kormány tagjai között uralkodó egyet- 

Ertésről jelennek meg félhivatalos for- 

mában. A legujabb ellentét, melyről 

kénytelenek félhivatalosan beszámolni, 

Madgearu pénzügyminiszter és az 

egyes resszortminiszterek között kelet- 

kezett. 

Ezzel Eapcsolatban már olyan 

hivek is keringtek, hogy a pénz- 

ügyminiszter bejelentette a mi- 

niszterelnöknek lemondási szán- 

dékát. 

Madgearu felkereste a lakásán betegen 

Tekvő Mironescu helyettes minisz- 
lerelnököt is, akit azután meglátogatott 

NVaida miniszterelnök és hosszasan ta- 

nácskozott vele. Utána még a kormány 

több s e a meg Mironeseut. Al 

Obskurus bukaresti kis ugynevezett 

bankházak ügynökeikkel elárasztották 

az egész Bánságot és drága pénzen ér- 
téktelen vagy ezenfelül még a romániai 

forgalomban tiltott külföldi nyeremény- 
kötvényeket sóznak a hiszékeny embe- 
rekre. Eget-földet, nyereményeket igér- 

nek és mire az emberek néhány részlet 
lefizetése után - mert előzékenységből 
elfogadják a részletekben való törlesz- 
tést is - reájönnek, hogy becsapták 

őket, bottal üthetik az ügynökök és 
megbizóik nyomát. 

Legujabban Resicán jelent meg 
egy Lederer Ervin nevü nagy- 

váradi ügynök, 

aki sorban felkeresi az állami és főleg a 
Kesica-müvek tisztviselőit és alkalma- 

zottait, akiket ékes igéretekkel reábe- 
szél, hogy vásároljanak tőle nagyértékü 

állami kötvényeket. Nagyon olcsón adja 
részlettörlesztésre is. Az üzletnek óriási 
előnye- az ügynök szerint - abban van, 

hogy a második részlet lefizetése után a 
vevő már résztvesz a sorsolásban és ha 
a szerencse csak kissé is kedvez, néhány 

héten belül milliomos lehet. Az emberek 
nagy része felül az ügynök csábos igére- 

teinek és aláirja a rendelést. Megteszi 
ezt annál inkább, mert hiszen a nyerési 
esély mellett még kamatot is fizet a köt- 

vény. Négy darabból álló „pakett! az el- 
adás tárgya, melyben a következő köt- 
vények vannak: 

Egy darab 490-os Dommage de Guer- 

re Belgian Em. 1921, Nom. Fr. 250.-, 
egy darab 296-os Ville de Paris Em. 

és két darab 

egyenként száz lei névértékü. 

Ennek a négy kötvénynek az 
árát az ügynök 3600.- kibén 

állapitja meg, 

vagy husz havi 180.- leies részle- 
törleszthető. A kötvényeket csak 

eg a boldog vevő, mikor 

Elentétek : 

y összeg huszonnégy havi százötven 

tanácskozások Madgearu lemondása kö- 
rül forogtak. Az ellentéteket sikerült 
ezuttal áthidalni, de nem bizonyos, vaj- 

jon holnapra nem derül-e ki, hogy ujabb 
differenciák támadtak. Madgearu 
ugyanis ra. gaszkodott a költségvetés le- 
szállitásához, viszont az egész resszort- 
miniszterek nem voltak hajlandók a ki- 

adásokat csökkenteni. Végül azzal nyug- 
tatták meg őket, hogy lesz ujra rendki- 
vüli költségvetés is az esetleges rendki- 

vüli bevételek terhére és ennek keretein 

belül elégitik ki igényeiket. 

Egyelőre azonban még igy sin 

csen szó végleges költségvetés- 

ről és ezt valamelyik legköze- 

lebbi minisztertanácson fogják 

megállapitani. 

A bukaresti jelentés hangsulyozza, hogy 
az ellentéteket ezen a minisztertanácson 

majd végleg elsimitani. 

Egyébként a törvényhozási munka 
nem nagyon érdekli a honatyákat külö- 

nál rossz üzletet sem az ügynök, 

megbizója, mert ha a vevő csak két rész- 
letet fizet, már letörlesztette a teljes mai 
értéket, a többi részlet tehát tiszta ha- 
szon - az eladóknak. 

A bukaresti kötvény, melynel , 

sem 

névértéke száz lei, korlátlan 
mennyiségben kapható harminc 
leiért, mert a tőzsdén árfolya- 

mát huszonnyolc leiel jegyzik. 
Külföldi nyereménykötvényeket pedig a 
devizarendelet óta sem eladni, sem venni 

nem szabad. Akinek esetleg a devizaren- 

delet előtti időből volna külföldi nyere- 
ménykötvénye, a kamatszelvényeket 

csak a Nemzeti Bank utján válthatja be. 
A kamat összege olyan kicsiny, hogy kö- 
rülbelül 

nz 

támadtak ismét 
a kormány több tagja között 

nösen a kormánypártiakat, mert már tü- 
relmetlenül számitgatják, hogy mikor 
mehetnek szabadságra babéraikon pi- 

henni. Egész sereg fontos törvényjavas- 
lat vár megszavazásra. Ezeket a kor- 
mány feltétlenül a mostani ülésszakban 

kivánja megszavaztatni, mert ugy tudja, 

hogy az ezután következő ülésszakban 

már nem a nemzeti parasztpárt lesz kor- 

mányon. 
Kellemetlen feltünest kelt, hogy 

a számtalan javaslat között nin- 

csen a választójogi reform, me- 
lyet pedig a nemzeti paraszt- 

párt még előző kormányzása ide- 

jén megigért. 

Biztosra veszik, hogy már a napokban 
megkezdi müködését a törvényhozási 
gyorstalpalás és az összes iavaslatokat 
tető alá hozzák még a husvéti szünet 
előtt. A kormánynak eltökélt szándéka, 
hogy á parlamenti ülésszakot a husvéti 
ünnepeken tul semmi körülmények kö- 
zött sem oszabi meg. 

énykö ötvényekkei 
eereke élelmes 

három évi kamatszelvényt kell 

beváltani, hogy a bankköltsé- 
gek fedezetet nyerjenek 

Ezeket a forgalomban részben tiltott, 

részben pedig alig néhány száz lei értékü 

papirokat adják el élelmes ügynökök a 

hiszékeny embereknek. Ugy értesülünk, 
hogy az ügynök még mindig Resicán 

szedi megbizója számára az áldozato- 
kat. Felhivjuk müködésére az ottani ha- 
tóságok figyelmét. 

Talán még meg lehet menteni 
az emberek által már befizetett 

pénzeket. 

A bank különben, mely ezeket az üzlete- 

ket köti, az „Internationala"" Casa de 
Schimb si Comision és cime Bucuresti, 

Str. Campiheanu 46. 

Egyelőre sziü inetel a magyar vasutasok 
nyelvvizsgája, mint elbocsátási 

ürügy 
A Magyar Párt rónáci tagozata vasár- 

nap délután a Szeles-féle vendéglőben 

évi közgyülést tartott, amelyen a párt 
bánsági központját P á11 György dr. fő- 

titkár képviselte. Né meth János elnö- 
ki megnyitása után ifj. Csorba Antal 
a titkári, Tuk sa Pál a pénztári és L a- 

katos Béla az ellenőr. jelentést ter- 

jesztette be. A pénztári számadásokat 
felülvizsgálás céljából a választmány elé 

utalták, a titkári jelentést tudomásul 
vették. Páll György ár. főtitkár beszá- 
molt azután a Magyar Pártnaka ma- 
gyar vasutasok érdekében tett lépései- 
ről. Bethlen György gróf pártelnök 
Vaida miniszterelnökkel, Hegedüs 
Nándor képviselő pedig Mirt o közleke- 

désügyi miniszterrel tárgyalt ebben az 
ügyben, ezenkivül a magyar képviselők 

a kamarában is többször szóvá tették a 
magyar vasutasok sérelmeit. Tény az, 
hogy az ősz óta egyetlen temesvári ma- 
gyar vasutast sem épitettek le a nyelv- 

vizsgával kapcsolatosan 

Azután tisztujitásra került a sor. A 

közgyülés jelölő bizottságot küldött ki, 
amelynek elnöke Szemerédy Illés, 

tagjai pedig Páger György, Potyesz, 
Mező és Kanalas György voltak. A jelölő 
bizottság javaslata alapján titkos szava- 

zás indult meg minden egyes vezetőségi 

állásra. Az eredmény a következő: elnök 

Dóczy Arpád, központi intézőbizottsá- 

gi tag és a Haladókör elnöke, alelnökök 

Schiffer Boldizsár és Kovács Jó- 
zsef, titkár L a k a tos Béla, pénztáros 
Nagy Márk, ellenőrök Szok oliSán- 

dor és Juhász Kálmán, jegyzők 
Tóth József és Ujházy Antal. Te- 
kintettel arra, hogy Dóczy Arpád elnök 

juliusig a Haladókör zászlószentelésének 

előkészitésével van elfoglalva, a közgyü- 
lés hozzájárult ahhoz, hogy addig a 
gozat ügyeit Schifter Boldizsár alelnök 1 
vezesse. A választmány megválasztásá- 
ra az egy hónapon belül összehivandó 

rendkívüli közgyűlésen kerül a a sor. Parl 

2 órán át tartó neve 

MAROLD II 
minden idők legnag 
komikusa a világsiker 

filmjében: 

Elsőrangu németülbe 
vigjáték. 

hivta föl. 

Az aradi üiharmonias 
vendégszerenlése a temesvári s 
Az aradi filharmoniai egyesi 

zenekari hangversenye előkelő 
számu közönség jelenlétében s. 
rel zajlott le a temesvári szinházk 
sőnek Tristan és Izolda Előjátél 

relmi halál részletét játszotta 
belül hetven főre tehető zenek 

Beethoven Pasztoral szimfoni. 
ták gondos előadásban, amennyi! 
déken csak lehetséges megi 

vel Bolerója szindus és gazda, 

volt ugy Kolorisztikus hatásaik 
magávalragadó dinamikus eme 
ben. A vezénylést Shuk Lajo 1 
körültekintő biztonsággal és pi 

Zongoraművész volt, 

zongoraversenyét játsz 

napokban önálló hangversenye 
ben örömmel fogunk jelentősé 
szélességében megismerni. A 
állandó tapsaival ünnepelte a 

kitünő művészetét 

ércpénz törvényes izetési 
árri eléje u után i i.



a tegnap délutáni ülésén a 
előtt Dimitriu liberális szó- 

s tiltakozott az ellen, hogy a 
n meglepetésszerüen vitték 

ül azt a javaslatot, amely egyes 

róságok megszüntetésére és több 
széken uj szekciók felállitására 
"zik. Azután kérdezi a kamarát, 

iért nem foglalt még állást arra 
Mlatára vonatkozólag, amelyben 
autonóm intézményeknél 

lkodó állapotok megállapi- 

ára parlamenti vizsgáló- 
izottságot inditványozott. 

Igearu pénzügyminiszter kije- 
ogy semmi kifogása nincsen ilyen 

ig kiküldetése ellen. 
Cicio elnök felteszi a kérdést, 

kamara kimondja a parlamenti 
ig kiküldését. Elhatározzák, hogy 

tság huszonegy tagból fog állani 
t minden párt benevez egy tagot. 

után áttérnek az egyenes 
król szóló törvényjavaslat 

uvitájának folytatására. 
zacharie előadó elmondja záró- 

t és ajánlja a javaslatot elfoga- 

IIIIII 

Igearu pénzügyminiszter fog- 
az elmult kormányok pénzügyi 

l jával. Rámutat arra, hogy a 

parasztpárti kormányok előtt 
ormányok milyen helytelen pénz- 

itési törvény életbeléptette a pré- 
t, amely az államra nézve egy 

dos deficittel végződött. Ez lett a 
zménye az erőszakolt exportnak, 

/ még az, hogy az országban 

ány állott be. Az ország pénzügyi 
át nem lehet tulzott fiskálitási 
al intézni, Nem lehet arra gon- 
gy a költségvetés kiegyensulyo- 

ül dolgozzunk, Nem lehet foly- 

z eddigi pénzügyi politikát, mert 

csak egy milliárd lei volna a 

az növekednék és végül az állam- 

ődbe kellene jutnia. 
öltségvetési deficitnek vé- 

get kell vetni. 
entés azért volt olyan szigoru, 

előző kormányoknál olyan pénz- 

talitást talált, amely nem törő- 

öltségvetési deficittel. Az 1932. 

vételekkel nem tudunk megélni és 

tást. A takarékosság szempont- 
gyelembe vételével arra is kell 

k, hogy a jövedelmeket sza- 
Huszonnégy milliárd leire vol- 
égünk pénzügyi szervezetünk 

mizálása nélkül. Meg kell állapita- 

ztis, hogy a pénzgyi szervezet 

ervezésénél tekintettel vagyunk 

hogy még van anyag, amelyet az 

á figyelembe lehet venni. 

zadózás alól. Ez uj jövedel- 
ele Viszont tekintettel 

taz adózók teherbirásá- 

dszert alkalmaztak. A gabona- 

hatjuk fent azokból az állam- 

. Hém miliáni jeire volna az 1 
hut Hogy a pénzügyi szervezel uj 

rendbe lehessen jünni 
bizottságokat, hogy vegyék tekintetbe a 
mezőgazdák reális hozadékát. Sajnos, 
vannak vállalatok, amelyek berzenked- 
nek a rájuk kivetett adó ellen. Itt van 
például a Banca Generala esete, amely 

vonakodik száznégyezer lei adót megfi- 

zetni, holott az igazgatóság tagjai kö- 
zött két millió leit oszt ki. Kéri a liberá- 

lis pártot, hogy hagyjon fel a fiskálitási 
defaitizmussal, mert amugyis elég más 

defaitizmus ellen kell küzdeni. Politikai 
gyülölet nélkül mondja ezt, mert tisztá- 
ban van vele, hogy az ország érdekében 
ugy a liberálisokkal, mint a többi pár- 

mimak vzükgége 
jűénitése nélkül 

tokkal szükség van az együttmüködésre. 
Leszögezi azonban, hogy nem a nemzeti 

parasztpártot hivják bankpártnak. 
A nemzeti parasztpárti kor- 
mány bevezeti az adófizetés 

nyilvánosságra hozatalát és vé- 

gét veti egyes pénzügyi tisztvi- 
selők titkos manipulációjának. 

Az adótisztviselőknek elsősorban az ál- 
lam érdekeit kell megvédeniök. Madgea- 

ru végül részletesen okolja meg az adó- 
javaslat rendelkezéseit és elfogadásra 

ajánlja azt. 

Németországban nagy izgalom köze- 

pette folyik a választási harc. Vasárnap 
számos helyen összetüzésre került a sor 
a kormánypárt és az ellenpártok között. 
Wüncherthalban a felvonuló nemzeti 
szocialistákra a kommunisták rálőttek, 
mire a rendőrség is beleavatkozott a 
harcba, amelynek során két kommunis- 
tát agyonlőttek. Lindenfeldben a kom- 
munisták egy nemzeti szocialistát 
agyonszurtak. Hamburgban a kommu- 

nisták megostromolták a nemzeti szocia- 
listák párthelyiségét, mely alkalommal 

egieljebb még hét hónapot jósol a bajot 
miníisztevelnök a Sitleczdiktatuvránalk 

tizenheten sebesültek meg. Türingenben 
a kommunistáknál tartott házkutatások 
során számos bombát találtak. Több le- 
tartóztatás történt. H ol d bajor minisz- 
terelnök Bombergben tartott beszédé- 
ben rendkivül élesen támadta a birodal- 

mi kormányt. Szerinte a Hitler-kormány 
legfeljebb még két hónapig tarthatja 
magát. Diktaturával nem lehet a szö- 
vetséges országok önállóságát megtörni. 
Az ilyen törekvések katasztrófára vVe- 

zethetnek. 

zensamoza 

A budapesti talpfaolaj-panamának 

szomoru szenzációja van. Szentivány 
Ferenc, a magyar államvasut anyagbe- 
szerzési osztályának főnöke hivatali szo- 
bájában agyonlőtte magát és azonnal 

meghalt. Iróasztalán két levelet találtak. 
Az egyik az államvasut igazgatóságához 
szól és ebben ártatlanságát hangoztatja, 
a másikat pedig Az Est cimű napilap 
szerkesztőségéhez irta és ebben helyre- 
igazitást kér egyes állitásokkal szem- 
ben, amelyeket személyével kapcsolato- 
san a lap szombat délután közölt. Az 

hirtelen 
M ayer Antal nagyváradi cimzetes 

püspök hétfőn délben hirtelen meghalt. 
Mayer hosszabb idő óta betegeskedett, 
de azért intézte a hatáskörébe tartozó 
egyházi ügyeket. Allandóan fogadta a 
püspöki irodaigazgató látogatásait és 
utasitásokat adott neki. Tegnap délben 

is meglátogatta még kezelő orvosa, Mó- 

riczErnő dr., majd néhány percnyi be- 
szélgetés után eltávozott. Utána Glatt 

irodaigazgató akart bemenni a beteg 

gével felült az ágyban, hogyi igy fogadija 

Glatt látogatását. Egyszerre csak észre 

vette az inas, hogy a püspök feje leha 

nyatlik. Azt hitte, hogy a főpap a földön 

néz valamit, de feltünt neki Mayer 

viaszfehérre vált arca és amikor szólt 

hee nem kapott választ. Akkor lrett ! 

pök szobájába. Mayer inasa segitsé 

Ungyilkosa is van már az egyre agyol hullámokban 
nyűrűdző hudanesti talniaolaj-panamánalk 

ügyészség elrendelte Szetivány Ferenc 
iratainak lefoglalását. Hivatalos helyen 
kijelentették, hogy a sajnálatos eset 

nem fogja az ügyészséget akadályozni 
abban, hogy ebben az ügyben tovább 
nyomozzon és lesujtson azokra, akik 
valóban bünösök ebben az ügyben. A 
vizsgálat tovább folyik. Sa 1 g ó Imre ve- 

zérigazgatót, Komlós Hugó főmérnö- 
köt és az Imperial vegyészeti gyár 
két müvezetőjét tegnap ujból kihall- 
gatták 

e 

Mayer Antal nagyváradi cimzetes püspök 

szivszélhüdés következtében tegnap délben 

a szobába Glatt irodaigazgató, aki 

nyomban visszahivta az orvost, de ez 
már csak a beállott halált állapithatta 
meg. Mayer Antal püspököt szivszélhü- 
dés ölte meg hatvanhárom éves korá- 

ban. 

Mayer Debrecenből került Nagyvá- 
radra és Schlauch biboros legkivá- 
lóbb udvari papjai közé tartozott. Szé- 
ehenyi püspök nevezte ki kanonok- 
nak, majd Bjelik nagyváradi püspök 

után 1927-ben apostoli kormányzója lett 

az egyházmegyének. Ebben a méltósá- 

gában maradt, mig 1930-ban Fiedler 

István lett a Nagyvárad-szatmári püs- 

pök. Az elhunytat sokáig mint tényleges 

nagyváradi püspököt emlegették, de a 

nagyváradinak a szatmárival történt 

egyesítése után különböző okok miett 

MINDENKI ELEN 
Fiedler lett a püspök. Mayer holttestét 

még hétfőn délután lakásán ravataloz- 

ták fel, szerdán délelőtt átviszik a nagy- 
váradi székesegyházba, ahonnan teme- 

tik. A temetésen a temesvári egyházme- 
gyét Wegling János és Ferch Má- 

tyás kanonokok képviselik. 

érmű, aki Mizon 
akact tenni, de az anyakiagy- 

vezető elfeledkezett róla 
Friedmann Ernő nagyváradi la- 

kos beperelte a tisztviselői hanyagságot. 
Komoly bélyeges papiron idézte meg az 

1905-ben müködött anyakönyvvezető 
hanyagságát és panaszkodott, hogy mit 
tett egy hívatalnok valamelyik magafe- 

ledt pillanatban. A nagyváradi törvény- 

szék foglalkozott az üggyel és az érde- 

kes tárgyalásra meglehetősen sokan vol- 

tak kiváncsiak. A biróság előtt Fried- 

mann Ernő előadta, hogy 1905-ben nagy 

öröm érte, mert fia született. A fiut el- 

nevezte Ernő Mironnak és elsietett az 

anyakönyvvezetőhöz, hogy bejelentésé- 

vel véglegesitse ugy az Ernőt, mint a 

Miront. De a szórakozott köztisztviselő 

elfelejtette akkor a Miront és ugylátszik 

Friedmann sem helyezett tulnagy sulyt 

az egészre, legalább eddig nem. Mert 

Ernő, akit Mironnak szántak, huszon- 

nyolc éves lett és nem hiányzott neki 

sem a Miron. Most orvos az Ernő Ré- 

ven és bizony megsinyli Mirontalansá- 

gát. Idősebb Friedmann Ernő erre iga- 

zát a törvényen kereste, de a törvény- 

szék elutasitotta keresetét. Az Ernőből 

ezuttal sem lett Miron és hogy birja 

majd ki Friedmann Ernő dr. révi orvos 

a szomoru Mirontalanságot. Kellemetlen 

lehet egyszerüen Ernőnek lenni és érthe- 

tetlen, hogy a birák ennyire érzéketle: 

nek tudtak maradni Friedmann papa 

apai keservével szemben, amikor Fried- 

mann doktort életfogytiglani Ernőségre 

kárhoztatták. Az itélet jogerős. : 

Mától. február 28-tó 
kezdve 

Szevelem 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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előfizetés! árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 180 - lel 
aggiigsok havouta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Masyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 Bengőt fizetnek. 

Teleion: 
3-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
" 

A tanitvány jubítát 
A dolgok természetes rendje szerint a 

tanitvány szokta felkeresni volt tanár- 

ját, amikor az jubilál. Most azonban for- 
ditva esett. A tanár kereste föl jubiláló 

tanitványát. A tanár immár nyolcvanöt 
esztendős. A kortól megroggyant a lába, 
bajosan hall már a füle, rosszul lát a 

szeme és reszket a keze. Kiss Lajos az 

öreg tanár, aki generációkat oktatott. 

Az öreg tanár lassu léptekkel állitott 
be jubiláns tanitványához, Francu 

Adám belvárosi adóhivatali főnökhöz, 
aki mostanában ülte meg szolgálatba lé- 

pésének harmincadik évfordulóját. Meg- 
hatott hangon szólt: 

= Postán akartam ezt a levelet föl- 

adni, de aztán gondoltam, her inkább 
magam hozom el. 

EÉs átnyujtotta a levelet. 

- Mélyen tisztelt főnök ur! Kedves 

jóemlékü volt tanitványom! Gyönyörkö- 

déssel és büszke örömmel olvastam a 

Déli Hirlapból, hogy kedves Uram 
Öcsém szolgálati éveinek harmincadik 
fordulóját milyen szépen és fényesen ün- 

nepelték. Ez a körülmény félvakságom 
ellenére kezembe adja a tollat, hogy én 

is kivegyem részemet e fényes ünneplés- 

ből. Hiszen arra a fundamentumra, 
amelynek alapja az egykori szerény és 
szolid lelkü gimnazista olyan szépen fej- 

tődött annyira, hogy kötelességtudó, 

ügybuzgó, vaserős karakterü, becsületes 
és nemeslelkü hivatalnokká lett, én is 

raktam néhány téglácskát, amire büszke 
vagyok. Szép és ritka erényeit nemcsak 

kartársai, hanem a nagy közönség is 
osztatlan tiszteletével, nagyrabecsülésé- 
el és szeretetével hálálja meg és önt ra- 

szkodásával halmozza el. En is napi 
1áimba foglalom önt és kérem, árassza 

rebőséges áldását. Fogadja még egy- 
r legbensőségesebb üdvözlésemet. 

ztelő barátja és volt tanára, Kiss 
jos, nyugalmazott állami főgimnáziu- 
nitanár. U. i. Irásom formátlanságát 

nagy koromnak és félvakságomnak tu- 
jdonitani. 
Eddig a levél. 

A sorokban látszik, hogy valóban re- 
egő kézzel, alig látva, nagy fáradtság- 

galr rótták azokat. De annál csillogóbban 
láglik ki belőlük a jóság és a szeretet. 

nyezett a jubiláló tanitvány, aki- 
1e sok zeetuleó közül 

: jebb 

- Mildós hereeg szabadsága. Mik- 
lós herceg, hadseregvezérfelügyelő 

egyéves szabadságát a király a hivatalos 

lapban közétett dekrétumával, mint sze- 
mélyes természetü szabadságot, meg- 

hosszabbitotta. 

- Dolci biboros ma Temesváron uta- 
zik át. Dolci Angelo Mária biborost, 
bukaresti pápai követet - mint megir- 

tuk - visszahivták Rómába. Vasárnap 
este tiszteletére Bukarestben bucsuün- 
nepet rendeztek, amelyen résztvett a 
romániai katolikus püspöki kar és a dip- 

lomáciai testület. Dolci biboros tegnap 
este hagyta el a fővárost. Ma reggel Lu- 
gosra érkezik, ahol délutánig vendége 
lesz Niculescu görög katolikus püs- 

pöknek. Délután félhatkor a Simplonnal 
Temesvárra érkezik. A pályaudvaron a 
keresztülutazó nunciust a papság ünne- 
pélyesen fogadja. 

- Temesvári polgár aranylakodalma. 

LöblSándor, temesvári köztisztelt pol- 

gár most ünnepelte meg feleségével, szü- 
letett Löbl Bertával házasságuk ötve- 
nedik évfordulóját. Löbl Sándor, aki an- 
nak idején termény- és élőállat-üzleteket 

bonyolitott le a Balkánon, Nagykikindá- 
ról került Temesvárra és itt visszavo- 
nult minden üzleti müködéstől. A csa- 
ládi körben jubiláló aranylakodalmas 
párt számosan keresték fel szerencseki- 
vánataikkal. Löbl Zsigmond temesvári 
ismert nagykereskedő fia a jubiláns há- 
zaspárnak. 

Mihalache ujra Montekarlóban. A 
volt belügyminiszter, aki Romániát a le- 

szerelési konferencián képviselte, tegnap 

Genfből Montekarlóba érkezett. Miha- 
lache egyelőre csak három napot 
szándékozik Montekarlóban tölteni, aho- 

vá bukása után Maniuval együtt el- 
vonult duzzogni. Bukaresti politikai kö- 
rökben ugy hiszik, hogy Mihalache ki- 

piheni a leszerelés fáradalmait és még 
ezen a héten visszaérkezik a fővárosba. 

- A Temesvári Bank elhunyt igazga- 

tósági tagja. Rón a László, a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi Részvénytársa- 

ság igazgatósági tagja, negyvenöt éves 
korában Bécsben meghalt. A gyász je- 

léül kitüzték a bank épületére a fekete 

lobogót. 

- Tizezer lei értékü dohányt loptak. 
Resicán eddig még ismeretlen tettesek 

behatoltak a Kunschner-éle do- 
hánytőzsdébe, ahonnan tizezer lei érték- 
ben dohányárut vittek el. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást. 
- Régi dal a régi gyülöletről. Az UFE 

szabad liceumának keretében ma, kedden 

este kilenc órai kezdettel a belvárosi zsidó 
hitközség disztermében Hajdu Frigyes 

dr. tart előadást Régi dal a régi gyülölet- 

ről cimen. Beléptidij nincs, vendégeket szi- 

vesen látnak. 

- A Viribus Unitis jótékony asztaltár- 

saság a szokásos heringlakomát az idén 

március 1-én, hamvazó szerdán délután öt 

órakor a józsefvárosi Scholier-féle vendég- 

lőben tartja meg, amelyre a tagokat ezuton 

is meghivja. Vendégeket szivesen látnak. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. 
-A lugosi magyar bál sikere. A lugosi 

bál idén is a legteljesebb siker jegyében 

zajlott le. A város és a megye lelkes ma- 

gyar közönsége találkozót adott egymásnak 

ezen a pompásan sikerült bálon. A magyar 

bálozókon kivül jelen voltak Tocineanu 

ezredes vezetése alatt a 12. hegyivadász 
zászlóalja, Greculessi ezredes vezeté- 
se alatt a 17. gyalogezred és Revicky 
őrnagy vezetése alatt a 42. nehéz tüzér- 

ezred tisztikara is. A zenét a 17. gyalogez- 
red zenekara és egy cigányzenekar szol- 

gáltatták. 

Kocsonyai János belvárosi ven- 
déglős lakásából vakmerő tettes elvitt 
huszonötezer leit és a pénzzel együtt el- 

tünt. Tegnap reggel sikerült Gregor 

Gyula detektivnek a tettest lefülelni és 
a rendőrségre szállitani, A veszedelmes 
betörő a józsefvárosi Scudier-tér egyik 
üzletében tartózkodott, amikor Gregor 

detektiv felismerte. A betörő azonban 
nem adta meg magát, hanem revolvert 
rántott és azt a detektivre szegezte, 

majd el akart menekülni. Gregor ráve- 
tette magát a betörőre és izgalmas küz- 
delem után ártalmatlanná tette. Közben 
azonban két ujja eltörött és Gregor de- 
tektiv a megbilincselt gonosztevőnek a 

ujdonságaink tavaszr 
megérkeztek! 

FORTUNA 
divatnagyáruház, 

Revolveres harc a rovottmultu bet 
csaposlegénnyel, aki eltörte 

a detektiv ujját 

Gyárváros. 

rendőrségre való szállitása ut. 
házba ment, ahol ujjait gipszbe 
A rendőrségen megállapitották, ! 
betörő Komlosan György ara h 

tőségü, rovott multu egyénnel 
akinek a lelkiismeretét számos 

terheli. Komlosan György arz- 
csaposlegény volt Kocsonyai Ján 
déglőjében, de azután elbocsátott 
dekes, hagy a betörő, aki az ablal 

resztül hatolt be a lakasba, husz! 

óráig rejtőzködött a szobában, : 

hogy valaki észrevette volna. L 
tatásakor a lopott pénzből már cs 
romezerötszáz leit találtak nála, a 
elmulatta. 

azemm 
t 

A FRANCIA SZENAÁTUS BIZAIL- 

MAT SZAVAZOTT DALADIERNEK. 
A francia szenátus tegnap száznyolevan 
szavazattal száztizennyole ellenében 

megszavazta a hadügyi költségek leszál- 
litását. Ez egyben bizalmi szavazat is 
volt, mert a szavazás előtt Daladier mi- 
niszterelnök felvetette a bizalmi kérdést 
és igy a szenátus a javaslat elfogadásá- 
val egyben a kormánynak bizalmat is 

szavazott. 

- A Magyar Nőegylet március else- 
jén, szerdán délután öt órakor az egyleti 
helyiségben gyülést tart. A gyülésre ez- 
uton hivják meg a tagokat. 

- A vonaton meghalt kolozsvári uj- 
ságiró. Ciato Aurél kolozsvári román 
ujságiró tegnap Bukerestből hazauta- 

zott Kolozsvárra. Szinaja közelében a 
vonaton hirtelen rosszul lett és néhány 
perc mulva meghalt. Halálát szivszélhü- 
dés okozta. Holttestét Kolozsvárra szál- 

Etják. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- Sziklai József dr. egyelőre fogság- 

ban marad. Megirtuk, hogy a temesvári 
törvényszék vádtanácsa elrendelte az 

óvadéksikkasztás vádja miatt letartózta- 

tott Sziklai József dr ügyvéd sza- 
badlábra helyezését. A törvényszék dön- 
tése ellen az ügyészség azonban felebbe- 
zést nyujtott be és igy Sziklai József dr. 

a táblai vádtanács döntéséig továbbra is 

vizgábi fogságban marad. 

Komplett Ppalisander 

szalongamituura 
velencei csillár 

helyszüke miatt rendkivül olcsón kapható 
elvi gervin Mátyás-u. 6. 

Tel. 18.00. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hideg időjárás várható semmi, 

rott tegnap reggel gyenge fagy volt. 

déli órákban a hőmérő már öt fok n 
get mutatott nulla fölött. Este megeredt 

vagy csak kevés havazással. Temesvá- 

később a hőmérséklet emelkedett és a 

az eső. 

- Bankpánik egész Ameriká 
chigan amerikai állam után tiz 

lamban is elrendelték a bankzál 
Mindenfelé óriási pánik keletkeze 

a Ditelezők. Több ezer pezn 
hatósági intézkedésre bezártak. 

nos moratóriumot a tőzsdére vald 
tettel nem rendeltek el. 

- Hushagyókeddi mulatság . 
mesvári fodrászok és borbélyok : 

vendéglőben farsangi batyubált t ' 
- öÖregnek és fiatalnak reg 

Ovomaltine. 

A munkaügyi felü előse, által k 
adelyet 

uj regiszterek a kiskor 
és nők dolgoztatásó 

K SENDE s eeresked ] 

- Két baleset. Rehn Magda, 
józsefvárosi lakosnő, Török-utca 18. 

lakásában elbotolva olyan szerencs 

esett el, hogy fején sulyos sebet szen 

vács Hermina, 21 éves : 

utcán elcsuszott és lábát törte. Az e 

mentők első segélyben részesitetté 

Szatmáry Tihor 
mátió hangversenyi ad npénie 
Szatmáry Tibor, a világhi 

ramüvész, aki az aradi filharmon 

pelt, a több oildalról megnyilvánuló 
nak engedve elhatározta, hogy 

harmadikán, pénteken este ten 

sznházban é önálló ész



ijtarifa a temesvári villamo- 
ően méltattuk annak idején a 
vasut igazgatósága által ki- 
erképes zagyva szakaszbeosz- 
elyet kizárólag románul füg- 

ki az egyes kocsikban. Kö- 
, hogy az értesitést adják ki 

nyelven is. Tegnapra azután 
éssel láttuk, hogy egyes ko- 

megjelent az értesités német 
de a magyarról természete- 

sincsen. Vajjon a községi vá- 

előtt is igy jártak volna el: 

a szavazókkal ? Az ideiglenes 

ság, amelynek van magyar tagja 

nely az ügyeket még tényleg in- 

s az állandó választmány között, 

ek két magyar tagja is van, de 

ek vitelét még nem vehette át, 

kad el a magyarság érdeke. 

n á 

nay Alajos meghalt. A régi Ma- 

szág müvészvilágnak egyik sze- 

éltó alakja: Tarnay Alajos, 

ivészeti főiskola tanára, tegnap 

en a Szent István-kórház ideg- 

hatvanhárom éves korában 

Mint dalköltő a legnépszerüb- 

tartozott és valamikor több- 

alát énekelték, éneklik ma is. 

nos munka, anyagi viszonyai- 

zabbodása megőrölték idegeit. 

hónap előtt a kórházba került, 

ost szenvedéseitől megváltotta a 

farnay néhány év előtt temesvári 

rsenyen is szerepelt, amikor saját 

tszotta és Rössler Endrét az 

gját kisérte zongorán. Halála 

sztesége a müvészeti életnek. 

y Alajos holttestét tegnap 

nybe szállitották, ahol szerdán 

elyezik örök nyugalomra. 

nyilvános órák felülvizsgálása. A 

villanytelep igazgatósága közli: 

sejéről másodikára és március 

1 hetedikére virradó éjjel az 

lamos térórákat kikapcsolják felül- 

átás, kényelem, gondosság Eu- 
a Park-nagyszállodában, a 

pályaudvarral szemben. Leszálli- 
- E lap előfizetőinek 20 szá- 

második és harmadik kerület, 

halála. A farkas- 

nem fontos. Holnap lép Ujabb pénziorrások hiányában a város 
kénytelen lesz a munkanélküliek 

segélyezését beszüntetni 
A város kénytelen volt a munkanél- 

küliek segélyezését korlátozni, mivel er- 

re a célokra szolgáló alapok megfogyat- 
koztak. Ebben az ügyben tegnap a vá- 
rosházán értekezlet volt, amelyen a ház- 
tulajdonosok képviseletében Mrazek 
Viktor dr., az iparosság részéről Ola 

riu Péter elnök, a Katolikus Munkás- 

egyesület részéről Páter Kassovicz 
László és Arnold Gáspár, a szocialis- 
ták részéről pedig Magyary Lajos, 
Todorescu Vazul és Pirovszky 

Károly voltak jelen. H ei m Ernő dr. ta- 

nácsnok kifejtette, hogy a város eddig 

4,200.000 leit forditott a munkanélküliek 

segélyezésére, de kénytelen lesz azt be- 

szüntetni, ha nem jut ujabb pénzforrá- 

sokhoz. Rámutatott arra, hogy a város 

erre a célra az államtól nem kapott sem- 

mi támogatást, azok az érdekképvisele- 

tek pedig, amelyek támogatásukat igér- 

ték, az igéretet eddig nem váltották va- 

lóra, Páter Kassovicz László kérte, hogy 

a segélyezést a várost ne szüntesse meg, 

mert ha az állam nem is támogatja eb- 

ben, a város kötelessége a munkanélkü- 

hekről gondoskodni. A szocialisták kép- 

viselői kérték, hogy a város tegyen kü- 

lönbséget a munkanélküliek és a sze- 

gényalapból eltartottak között. Gabor 

Liviusz dr. főpolgármester kijelentette, 

hogy személyes tárgyalást fog folytatni 

az érdekképviseletekkel és áldozatkész- 

ségükre appellál. A munkásság képvise- 

lőit kérte, hassanak oda, hogy a dolgozó 

munkások pontosan fizessék járulékai- 

kat a munkanélküliek alapjára. 

A TEMESVARI MUNKAKAMARA 

IDEIGLENES BIZOTTSAÁGA ezuton is fel- 

hivja a kereskedelmi alkalmazottak, ipari 

vállalatok, iparosok és tisztviselők figyel- 

mét arra a körülményre, hogy a munkaka
- 

marai választásokra elkészitett választói 

névjegyzékek március elsejétől kezdve 

március 5-ig, délelőtt 8-1 óra és délután 

A- óra között a városháza 17. számu iro
- 

dájában megtekinthetők. Az esetleges fel- 

folyamodások ugyanezen idő alatt a 
mun- 

kakamara ideiglenes bizottságához nyuj- 

tandók be. Az irásbeli felebbezéshez 
csatol- 

ni kell a születési anyakönyvi kivona
tot, a 

népesedési hivatal bizonyitványát, 
az állam- 

polgársági és ipari bizonyitványt, mig az 

iparosok ezenkivül még az iparenged
élyt és 

egy bizonyitványt csatolnak arról, hogy 

legfeljebb tiz segéddel, vagy husz ló
erővel 

dolgoznak. 

Matiné a Magyar Házbán. A Ma- 

gyar Ház zenekara vasárnap délelőtt 

tartotta nagysikerü matinéját a Magyar 

Ház nagytermében. A müsort a Ray- 

mond-nyitány vezette be, majd ma
gyar 

népdal-egyveleget játszottak bravuro- 

san. Dvorák humoreszkjének ismert me-
 

lodiájából sok rejtett szépséget csalt k
i 

a hivatott zenészek müvészi előadása. 

Szegő Ferenc karnagy vezénylete 

alatt a Magyar Dalárda és a házizenekar 

együtt adták elő a monumentális Tann- 

háuser bevonulást. Baldacsics Sándor 

nyugalmazott katonai karnagy, a házi
- 

zenekar vezetőjének saját szerzeményü 

indulója következett, amelyet a közön- 

ség szivesen fogadott. Az indulóban fel- 

dolgozta az egyik ismert magyar baka- 

nótát. A Magyar Ház zenekara derekas 

munkát végez és matinéjai tanulságosak 

zenekulturális szempontokból. 

. nélha, for
ok é. mn nai 

zer. 

Ezerőtszáz tanár katedra nélkül. A 
közoktatásügyi miniszterium költségve- 

tésének nagymérvü leszállitása követ- 

keztében számos középiskolát megszün- 

tetnek. Ennek további következménye 

az, hogy ezerötszáz tanár katedra nélkül 

özoktatásügyi miniszterium: 

- Imbroane Avramné temetése. Im- 

pozáns számu gyászoló közönség jelen- 

létében temették el Im broane Avram 

dr. volt kamarai alelnök nejét. A gyász- 

szertartást Comsa Gergely dr. aradi 

püspök végezte nagy papi segédlettel. A 

püspök méltatta Imbroanéné kiváló 

egyéniségét, nagy tettrekészségét, jeles 

erényeit. Az elhunyt által alapitott ház- 

tartási iskola igazgatónője és egy nö- 

vendéke mondottak azután köszöntet 

Imbroane Avramné buzgó munkásságá- 

ért. A liberális párt nevépen Nistor 

Demeter dr. és Brazey René bucsuz- 

tatták az elhaltat, A Doina énekkar és a 

gyárvárosi román székesegyház kara 

adtak elő gyászdalokat, majd a villamos- 

vasutak zenekarának gyászindulójára 

megindult a hatalmas menet a belvárosi 

temető felé. A temetőben rövid szertar- 

tás után nyugalomra helyezték a holt- 

testet. 

- Kulturális előadás. A rónáci Ha- 

ladókör vasárnap, március 5-én dél- 

után négy órakor a Szeles-féle vendéglő 

szinháztermében kulturális előadást ren- 

dez. A műsoron szerepel a Haladókör ze- 

nekara és énekkara, Láng Lajos Fri- 

gyes szalonzenekara, Kovács Gézáné 

zongoramüvésznő közremüködésével. 

Kubán Endre szerkesztő előadást 

tart. Ezenkivül lesz több szavalat, tánc- 

szám és mükedvelői előadáss. A müsor 

után tánc következik. 

DUL KELETEN A HABORU. Jehol- 

ban nagy elkeseredéssel folyik a harc. 

A japánok a kinaiak állásait erős pergő- 

tüz alá vették. Amikor aztán a japán le- 

vasság megrohamozta ezeket az álláso- 

kat, a kinaiak olyan heves gépfegyver- 

tüz alá vették őket, hogy hamarosan 

hullahegyek boritották a terepet. 

rFényfegyver gyermekek részére. A 

szülők rendszerint azért nem vesznek 

gyermekeiknek lőfegyvert, amely pedig 

kedvelt játékszer, mert az a gyermekek 

testi épségére és életére veszélyes. Min- 

den testi és anyagi veszélytől mentes a 

Gefahrlos védjegyü fény-lőfegyver, 

amely golyó és ljövedék nélkül müködik.
 

A zseblámpa elemekkel felszerelt ifjusá- 

gi fegyvert az egyik nagy berlini játék 
árucég mutatja be a tavaszi lipesei min- 

tavásáron. A fegyvert nem kell megtöl- 

azt egyszerüen megfeszitik. A cél
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meg és mi 

Félix Bressart 
Ivan pPetrovics 
Gretl Theimer 

a házhoz 
00 százalékos németül beszélő 

pompás zenés vigjáték. 

Monopol: Standardtilm, Arad. 

"" 

Kiegészitésül: 

szenzációs hangos 

Varietéműsor 
elsőrangu nemzetközi mutatvány- 

számokkal és 
legujabb Heti-hiradó 

Szinház 
Pollák-Polly Agi, vagy mint a fővárosi 

kritika elnevezte, az uj Lipinszkája, a zsidó 

nőegyletek javára szerdán, március hó 1-én 

fél 9 órai kezdettel egész estét betöltő pro- 

grammal lép fel a városi szinházban. Egy 

arasznyi nagyságu 8 éves kislány egy egész 

estét betöltő müvészi programmal lép a kö- 

zönség elé. A bukaresti Regina Maria 

szinpadán történt fellépte után a kritika 

megállapitotta, hogy nemcsak bájos és fi- 

nom, de a legkülönfélébb táncaiban is ugy 

a stepekben, mint a groteszkekben kiválót 

nyujt és pompás módon hozza összhangba 

mozdulatainak ritmusát gesztikulációéjával 

és humoros alászinezésü, nagy kKife 

erejü arcjátékával. Jegyelővétel a Sz 

pénztárnál már eszközölhető 

Kortner Frigyes Temesvárott. Kortn 

Frigyes, a nagy német prózaszinész má 

cius 11-én lép fel teljes együttesével 

mesvári szinházban és Neumann 

nagysikerű szinmüvét az Oroszország 

fogja játszani berlimi szinészeivel. e 

egyetlen előadásra lehetett lekötni Kort- 

nert, aki együttesével Románia más vár 

Sait is felkeresi. Helyárak 30 leitől 18 

Jegyeket csak az előadás napján leh 

A temesvári szinház musora 



e.
 

Belvárosba. 

6. OLDAL 

- Rendben megy a nyugdijftizetés. A 
temesvári pénzügyigazgatóság nyugdij- 
osztályán tegnap kezdődött meg a feb- 
ruári nyugdijak kifizetése. A kifizetés 
három pénztárnál teljesen rendben és 
betüszerinti sorban megy. Még a héten 
megindul a vidéki nyugdijak kifize- 
tése is. 

-Banateni de alta data cimen Cos- 
ma Aurél dr. összegyüjti mindazon ro- 
mán férfiaknak és nőknek életrajzi ada- 
tait, akik akár politikai, akár társadalmi 

vagy kulturális téren maradandót alkot- 
tak. Müvének, mely több kötetre fog ter- 
jedni, első része most jelent meg és 
negyvenkét bánsági román életrajzát 
tartalmazza. Az életrajzoknak értéket a 
pontosság és feltétlen megbizhatóság ad. 
Ezért kiváló forrásmunka lesz annak, 

aki a bánsági románság történetét fogja 
megirni. A könyv az Unirea Romana 
nyomdában készült és ára ötven lei. 

inemm 
. Szanafórium! dletés 

syégyintézet, 

már napi 18 P-ért ű 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

- A buziási Magyar Olvasókör Vég- 
váron. A buziásfürdői Magyar Olvasó- 
kör mükedvelői gárdája kirándulást ren- 
dezett Végvárra és ott előadta a 
Fruska cimü három felvonásos vigjáté- 
kot. A nagyszámu közönség sokszor és 
lelkesen megtapsolta a kitünő együttest. 

A főszerepet Wawra Mariska alakitotta 

nagy rutinnal, a többi szerepeket Riedl 
Annus, Wettel Adi, Mózes Tusi, Martin 
Béla, Pinkusz Lajos, Grellneth Károly és 
Támady János alakitották igaz hozzáér- 
téssel. Az előadás után reggelig tartó 
tánc következett, amelyhez Molnár 
Béni és cigányzenekara szolgáltatta a 
zenét. 

- Enmésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgal- 
mak, álmatlanság, gyengeségi állapotok, 
munkaképtelenség esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes 
utra tereli, felfrissiti a szellemet és egész- 
séges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon 
végzett kisérletek bizonyitják, hogy alkoho- 
listák a Ferenc József viz használata foly- 
tán éhségérzetüket majdnem teljesen visz- 
szaszerezték. A Ferenc József keserüviz 
gyogyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 
.......... 

- Kalauz és rendőr mint pénzügyi el- 
lenőr. Szinhely a mehalai villamos. Idő: 
hétfő, február 27, délelőtt féltizenkettő- 
kor. Akkor még ugy volt, hogy a Mihály 
nagyvajda arcképével ellácott husz leie- 
sek csak március elsejéig érvényeselk, 
tehát még két napon keresztül kötelező 
volt az elfogadásuk. Iz s á k Ferenc ke- 
reskedő a Mehalából a Belváros felé uta- 
zott. Jegyváltáskor Mihály-huszassal fi- 
zetett. A 11. számu kalauz nem fogadta 

el. A kereskedő erősködött, hogy a pénz 
még két napig érvényes és hogy külön- 
ben is nincs nála más pénz. A kalauz 
mégsem fogadta el a pénzt és mert a ke- 
reskedő nem volt hajlandó leszállani, 
rendőrt hivott. A 67. számu rendőr a 
kalauznak adott igazat és a kereskedőt 
leszállitotta a villamosról. A kalauz és a 
rendőr meg voltak elégedve önmaguk- 
kal, mert megvédték a kincstár érdekeit. 
A kereskedő pedig gyalog mehetett a 

A vasárnapra tervezett bajnoki mér- 
kőzések közül mindössze egyet játszot- 
tak le, azt is Resicán, ahol az Ilsa meg- 
lepetésszerüen legyőzte az UDR csapa- 
tát. A resicai csapat kénytelen volt meg- 
hajolni a temesváriak jobb kondiciója 
előtt. Az első félidőben inkább az UDR 
ámadott, mégis az Ilsa rugta a vezető 
gólt. A második félidőben azután felül- 
kerekedett a temesvári csapat és végül 
2:0 (1:0) eredménnyel győztesen hagy- 
ta el a pályát. 
Temesvárott a bajnoki mérkőzések he- 

lyett 

barátságos 
küzdelmeket vivtak a csapatok. A Rapid- 
pályán a TAC az Electrica csapatával ál- 
lott ki tréningmérkőzésre, amelyet azon- 
ban az első félidőben 1:1 eredménnyel 
félbeszakitottak. Utána a Kinizsi csapott 
össze a Rapid csapatával, mely a kitünő 
formában levő lila-fehérektől 7:1 arányu 
vereséget szenvedett. A TMTE-pályán a 
TMTE csapata játszott a Venus ellen, 
amely a második félidőben megunta az 
egyoldalu játékot és miután nyolé gólt 
kapott, levonult a pályáról. A félbesza- 
kadt mérkőzés eredménye igy 8:0. A ró- 
náci Vulturi a Fratelia csapatával ját- 
szott. A kisodai csapat állóképesnek mu- 
tatkozott és változatos küzdelem után 
4:2 (0:2) arányban győzött a rónáciak 
ellen. A Dacia-Unirea mérkőzés 1:1 
arányban döntetlenül végződött. 
A temesvári antialkoholisták csapata, 

az IOGT vasárnap nagyarányu győzel- 

A TAC közgyülése 
A Temesvári Atlétekai Klub most tar- 

totta meg harmincegyedik évi rendes 
közgyülését a tagok élénk érdeklődése 
mellett. Weisz Imre elnök megnyitó 
beszéde után Spitzer Béla felolvasta 
a titkári jelentést és beszámolt arról, 
hogy a vezetőség nagyszabásu jubileumi 
program összeállitására határozta el 
magát, mert mindenképpen arra kiván 
törekedni, hogy az elkövetkező esztendő 
méltó legyen a TAC harmincéves dicső- 
séges multjához. Zádor Elek alelnök 
pénztári jelentése után Weisz Imre el- 
nök felolvasta azoknak a müködő ta- 
goknak nevét, akik az egylet aranyko- 
szorus jelvényét kapták. Végül megvá- 
lasztották az uj vezetőséget. Örökös 
diszelnök Nemes József, azonkivül 
választottak több örökös tiszteletbeli el- 
nököt. Elnök Dulin Hugó dr. lett, ügy- 
vezető elnök ismét Weisz Imre. Alel- 
nökök Harsányi Károly, Zádor 
Elek, Cingita Kornél, Altmann 
Lajos, Vásárhelyi László. Sport- 
igazgató La tt e r Sándor. Főtitkár Ha- 

készletek. Értékes márkás 

FIScHHO 
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szervizek. Gyönyörü gobelinek. valódi ezüstök, iálcák, iró- és egyéb 
porcellánok, bronzok és márványok. Antikk és modern butorok. Komplett szobák és különálló darabok. Értékes 1 szőrmeboák és még sok felsorolhatatlan egyéb tárgy. 

Vevő vagyok mindenre 

FF. öelváras, tarvin Málys-ulta 0. 
Fischer-ház 

Győzteh a vidéken játszó temesvávi csapatok 
és a bajnoki mérhkőzések helyett nagyobbáca 

bavtátságos meccseh voltah 
met aratott. Az IOGT csapata a Vulturi 

kombinált ellen küzdött és meglepetés- 
szerüen 9:1 (7:1) arányu vereséget 
mért a rónáci kombinált csapatra. 

Aradon 

a legnagyobb érdeklődés a Ripensia- 
AMTE mérkőzés felé fordult. A temes- 
vári profik lendülettel küzdöttek és szép 
játék után 3:1 eredménnyel győzték le 

az aradi munkásokat. Egyéb aradi ered- 
mények a következők: AAC-Egyetér- 
tés 8:4, Hakoah-Transilvánia 1:0, 
ATE-Tricolor 0:0. 

A magyar profibajnokság 

fordulóján favoritgyőzelmek voltak. A 
Hungária 4:0 arányban verte a Szeged 
FC csapatát, mig a Ferencváros 5:0 győ- 
zelmet aratott a Nemzeti felett. Az Uj- 
pest 7:2 eredménnyel verte a Soroksár 
együttesét, a debreceni Bocskai pedig 
3:1-re győzte le az Attila csapatát. A 
Kispest-II. ker. mérkőzés 2:2 döntetlen 
eredménnyel végződött. 

Prágában hatalmas érdeklődés köze- 
pette bonyolitották le 

a jégkorong 

Európa bajnokság döntő küzdelmét, 
amelyben az osztrák és cseh csapatok 
állottak szemben egymással. A két 
egyenrangu ellenfél elkeseredett küzdel- 
méből meghosszabbitott idő után a cseh 
csapat került ki győztesen és 2:0 (0:0, 
0:0, 0:0, 0:0, 2:0) eredménnyel megsze- 
rezte az Európa-bajnokságot. 

lász István. Főpénztáros Pártos 
Emil. A szakosztályok és a nagy vá- 
lasztmány megalakitása után Dulin Hu- 
gó dr., az uj elnök a klubszellem nevelé- 
sét tüzte ki a TAC céljául. A közgyülés 
végül üdvözlő táviratot küldött Ká- 
roly királynak, a sport legfőbb patro- 
nusának. 

A Rapid uj vezetősége 
A temesvári Rapid sportegyesület 

Dutschak Frigyes dr. elnöklete mel- 
lett most tartotta meg évi közgyülését, 
amelyen az egyesület költségvetését is 
összeállitották. Ennek elfogadása után 
az alapszabályok néhány pontját módo- 
sitották, majd rátértek a vezetőség 
megválasztására. Elnöknek egyhangu- 
lag Dutschak Frigyes drt választották, 
titkár Fett Mátyás lett. Ezenkivül az 
egyes szakosztályok vezetőségét és a vá- 
lasztmányt is megválasztották. 

Ping-pongverseny 

Mint már közöltük, az RMS a ping- 
pong szövetség rendelkezése értelmében 
bajnoki jelleggel rendezte meg a temes- 
vári dohánygyárban kerületi versenyét, 

Szép választekos raktár 
keleti, belföldi szőnyegekben, minden méretben, - 3x4 mé- teres valódi perzsaszőnyegek már 16.000 leitől feljebb. Valódi kristály 

Telefon 18-09 

le. A versenyen a legjobb foi 1 
versenyzői mutatták, mig a favc 

dima jó játékosait nélkülözve n 
ditott első csapatot és igy a vá 

ményeket sem érhette el. A 

Deme (TAC). : 
1. Wilkovits (Kadima), 2. Wé 
ma), 3. Mann I. (TAC). Női 
Lakatos M. (TAC), 2. Fülöpp 
ma), 3. Krausz M. (TMTE). 
ros: 1. Deme-Volkmann ( 
Mann II-Schrimpel (TAC), 3 
ler-Freund (Kadima). Vegye 

1. Volkmann (TAC), 2. Lakatos 
3. Schrimpel (TAC). Vegyes 
Lakatos-Deme (TAC), 2. Fül 

Freund (Kadima), 3. Demeti 
Volkmann (TAC). 

A verseny megrendezéséért f 
dicséretet érdemel Szabados 
aki a régi odaadással vezeti a pin 
ügyeket. 

Az Unirea közgyülése 
A temesvári Unirea Sspor 

március 12-én, délelőtt 9 órako 
szer-féle vendéglőben tartja meg 
rendes közgyülését, amelyre a ti 
ezuton is meghivják. 

Revánsmérkőzés 
A temesvári Ripensia aradi 

szereplésével és győzelmével k 

ban az AMTE csapata vasárnap 
vánsot kért, amelyet a Ripensia 
sége el is fogadott és igy vasárna 
Temesvárott is megjelenik az elsé 
ki csapat. Az AMTE nagy előkés: 
ket tesz a vasárnapi rovánsméri 

Az öt éves Vultu 
A rónáci Vulturi sportegy, 

nagy érdeklődés mellett tartotta 14 
ötödik rendes évi közgyülését, ar 
Embacher Oszkár, az egyesüle 1 
vezető elnöke nyitott meg. Bo1 IIII111 
Sándor terjesztette elő a titkári " 
tést, amelyben kegyeletes szavakk: 

lékezett meg néhai Szakali Vi 
egyesület elhunyt intézőjének m 
ságáról és tragikus haláláról. A1 
böző jelentések előterjesztése után 
választották az uj vezetőséget. öl 
diszelnök Mihelsz Mihály, Ká 
Antal és Bosica Pál iskolaig 

lett. Elnöknek Szeles Lajost, ü 
zető elnöknek pedig Embacher 
kárt választották meg. Alelnök 

meth Gusztáv, titkár Kosztel 
Demeter, jegyző ManyovB 
pénztáros Lis chk ó Kristóf, elle 
Körösi Mihály és Bondár S: 
intézők Lis chkó Ferenc, Ha a 
nő, Szelesistvánés PálffyAn 

Háznagy Hadai József. Ezen 
husztagu választmányt alakitottak, 
ujonnan választott vezetősége é: 
lasztmányt a Haladókör nevéb 

ezy Lajos, a német Kulturvel 
vében pedig Mihelsz János üd 
ték, majd Embacher Oszkár serk 
szavaival a közgyülés véget ért. 

Belváros, 



textiltechnikusok országos 
tsége megválasztotta vezetőségét 

ehnikusok országos szövetsége 
tornél dr. igazgató-mérnök el- 
a kereskedelmi és iparkama- 

tta meg idei közgyülését. Dé- 
tkár az egyesületnek a romá- 

ar fejlesztése érdekében kifej- 
s tevékenységéről tartott át- 

zámolót. K reiling Ede mér- 

jelentése után az egyesület uj 

nek választása következett. A 

r dménye a következő: Tisztelet- 

Totis Rezsó, belga kir. kon- 

ósi Kornél dr. mérnök-igazgató 
cu János dr. a kereskedelmi és 

elnöke. Elnök Klein Viktor 
zató. Ügyvezető elnök Klein Fe- 

iltechnikus. Helyettes elnök 

Lajos. A szövőde vezetője 

ter Imre igazgató. A kötőde veze- 

ng Arpád igazgató. A festőde ve- 

pengőt vihet ki az utas. A de- 

Imat korlátozó rendeletek töme- 

érintette a legsulyosabban a Bán- 

Iföldre utazó közönséget, amely a 

penző, osztrák silling és csehszlo- 

ona kivitelét akadályozta meg. Ezen 

émi javulás állott be, mert a jegy- 

gengedte a három betiltott pénz- 

vitelét. A rendelet értelmében a 

utazó közönség személyenkint 

leinek megfelelő pengőt, illetve 

vagy csehszlovák koronát vihet 

természetesen a Nemzeti Bank, 

fiókjának előzetes engedélyével. 

emn] 

dős ál két éve 
Hiriap eredeti regénye - 

1: csemesnvés sAnDon 

26. folytatás. 
s udvari fogatok hajtottak fel, 

umont-kocsik gyönyörü lovak- 

nek hosszu sörényük volt és far
- 

jd a földet seperte. Öreg lord- 

kájok ültek hátul és lovászok a 

n A zenekarok egymástól vetté
k 

portot és játszották, mig a her
- 

onult a sorok között. Másnap a
 

atonai küldöttség tüntette ki 

at és az ezredesüket. Hatalmas 

z volt az ezredesük, valami két 

agas, szinte a levegőbe emelte a 

ahogy összecsókolóztak. 

én reggel mindenki kiberetvál- 

zve, ragyogóra tisztitott fel- 

ssel vonult ki a Calea Victorieire. 

a Victorieire kerültek. A város 

r a személyesen ügyelte 

epségek zavartalan lefolyását. 

bogtak a sosszé felé és szorgal-
 

É 
gettek jobbra-balra, aki- 

teehnikus. A kémiai laboratórium vezetője 

Kimmel Jenő dr. 

mechanikai laboratórium vezetője Krei- 

ling Ede okl. gépészmérnök. Titkár Dé
- 

nes Ernő textiltechnikus. 

1in g Ede okl. mérnök. Pénztáros D u s c h- 

nitz Pál. Intéző B1um Sándor dr. Ellen- 

őrök Uliczay I és Kohn G. Könyv- 

táros Eliás Andráss. A Textil-Markt 

szaklap szerkesztője Friedenwanger 

István. A közgyűlést Miklósi Kornél dr. 

jezte be, melynek során különösen annak a 

reménynek adott kifejezést, hogy a szövet- 

ség továbbra is a hazai textilipar 
fejlesz- 

tését tekinti munkássága legfontosabb fel- 

adatának. 

A Hiszt vasuti szállitása. A pénzügymi- 

nisztérium a vasuti vezérigazgatósággal 

másokat, hogy lisztet és liszttermék
et csak 

akkor vehetnek át szállitásra, ha a 
feladó 

igazolja, hogy a szállitandó áru után az 

1.40 százalékos proporcionális adót meg- 

fizette. A rendelet tegnap lépett életbe.
 

litói. Az államvasutak igazgatóságának 

ezer, vidéken tizezer leies összegeken 
felüli 

kifizetéseket a szállitóknak csakis a 
vasut 

pénzügyi bizottságának jóváhagyása mel- 

lett lehet eszközölni. 

chiavelli. Cél szentesiti az eszközt. Min- 

den eszköz szent volt előtte, ha a hata- 

lom marcipánnal kirakott utjához veze-
 

szemita Cuzával, a liberális Ducával, de 

ha kellett volna és hatalom lett volna, 

még leghalálosabb ellenségével, Ave- 

rescu generálissal is összekomázott 

volnaa 

Ez az ember ült az ország kormányán 

és vele a szabadkőmivesek szemefénye 

Argetoianu, egy zseniális. de veszélyes 

fantaszta, aki a gazdaadósságok sza
ná- 

lásával olyan törvényt alkotott, amely 

párját ritkitotta, de amelyen átlátszot- 

tak politikai korteskedési céljai, A ban- 

kok kezében levő parasztváltókat tette 

Argetoianu törvénye rongypapirossá, te
- 

hát a bankok tönkremenetele egyenes 

következménye lett volna a szanálási 

törvény komoly életbeléptetésének. A 

bankok tönkretételével a liberálisok 

acélnál is szilárdabb uralmát akarta 

megtörni ez a fenomenális koponya, aki 

egy uj, még pedig senki által el nem ért 

és hosszuéletü egyeduralomra töreke- 

dett. 

Oldalán hüséges csatlósa Pangal, a 

sajtóügyi alminiszter, aki nem volt 

egyéb, mint az ujságok kéme és közön- 

séges besugó. Amely lap kissé merészebb 

hangnemet ütött meg, abba Pangal ur 

, vavavaAvavavavavavavavava 

E 

zetője Pálfi András dr. A gazdasági 

szakosztály vezetője Keller László textil- 

vegyészmérnök. A 

Jjegyző Krei- 

nagy érdeklődést keltett szakelőadása fe- 

egyetértve utasitotta az összes vasuti állo
- 

Nehezen jutnak pénzükhöz a vasut s
zál- 

döntése szerint ezentul Bukarestben 
husz 

tett. Összeállott ő, ha ugyhozta, az anti- 

Duna-hid Turnszeverin és Kladova kö- 

zött. A román és jugoszláv kormányok kö- 

zött egyezmény jött létre, amelynek értel- 

mében mindkét kormány megadta hozzá- 

járulását a Turnszeverin és Kladova kö- 

zött létesiítendő Duna-hidhoz. Az uj hid 

Iehetővé teszi a Bukarest Turnszeverin- 

Nis-Szaloniki közötti közvetlen vasuti 

összeköttetést. A román kormány egyben 

elejtette a tervezett ruszcsuki Duna-hid 

épitését. 

Létrejött a román-magyar clearing-szer- 

ződés. Bukarestben a kereskedelmi és ipar
- 

ügyi minisztériumban tegnap délben para- 

fálták a román-magyar clearing-szerződés 

ügyében a két bizottság által fölvett jegy- 

zőkönyvet. A jegyzőkönyvben megállapi- 

tották a hosszabb időre kötendő román- 

magyar kereskedelmi egyezmény ala
pfelté- 

teleit, amelyeknél főleg az árucserére és a 

fizetések rendezésére voltak tekintettel. A
 

jegyzőkönyvben a bizottságok azt j
avasol- 

ják kormányaiknak, hogy a március else- 

jén lejáró clearing-egyezményt március 

31-ig hosszabbitsák meg és addig kö
ssenek 

uj kereskedelmi szerződést. A kereskedelmi
 

tárgyalások március elején indulnak meg 

és azok szinhelye Budapest lesz. Érdekes 

része a tegnap parafált jegyzőkönyvnek 
az, 

amelyben a két bizottság javasolja a két 

kormánynak állandó román-magyar 
gazda- 

sági bizottság létesítését. 

A Epcsei tavaszi Arumintavásár 
alkalmá- 

val az összes európai vasutak harminchá- 

rom százalékos kedvezményben rés
zesitik a 

lipcsei mintavásár látogatóit, akik 
ezenki- 

vül a hajózási vállalatoknál 10-50
 száza- 

lékos kedvezményt vehetnek igénybe. A 

középeurópai vasutak a lipcsei vásár kül- 

földi kiállitói részére kedvezményes áru- 

szállitást szavaztak meg és ez a kedvez- 

mény is mutatja, hogy a külföld 
is milyen 

jelentőségteljes gazdasági eseménynek te- 

kinti a lipcsei tavaszi mintavásárt.
 

azonnal beléfojtotta a szuszt. Hogy a 

garnitura teljes legyen, melléjük f
elso- 

rakozott Valcovici miniszter is, aki 
a te- 

mesvári műegyetem rektori székéből in-
 

dult és érkezett be a szakértők kormá- 

nyának bársonyzsölyéjébe. 

Tiz óra volt, amikor Jorga autója át- 

suhant a téren. A hirhedt temesvári 

Lincolnon közlekedett a nagyszakálu 

kormánytfó és nagyokat hajbókolt. Pár
 

perc mulva a görög királyi pár autója 

sietett a sosszé felé, majd két szirénajel
 

adta tudtára az utvonalnak, hogy az 

uralkodó elhagyta a palotát. Közben az
 

erődök ágyui egyre dörögtek. A menetet
 

egy udvari fogat nyitotta meg, amely- 

ben kis tömzsi hegyivadász-ezredes fog- 

lalt helyett, Drosso ezredes, a kirá
lyi ud- 

var prefektusa. Utána a lovastestőrség 

egy százada következett, majd a ki
rály, 

a lovastestőrség ezredesi uniform
isában, 

jobbján a katonaiskola szakaszvezetői 

rangjelzését hordó trónörökössel, b
alján 

öccsével, majd az ország két marsallja 

és a katonai attasék lóháton következ- 

tek. Végül ismét a lovas testőrség.
 

A Jianun állitották fel a királyi pá- 

holyt, amelyben csak a görög kir
ályi pár 

foglalt helyett, mert a király a tró
nörö- 

kössel és öccsével léháton fogadták a 

csapatok tisztelgését. 

Délben ért véget a parádé 

p yet készit, sok 
astól mentesül. 
rt horganyzott 

, gy szlopok hasz- 

akértelem nélkül szere 

ivül olcsó Árjegyzék 

éés mintákkal szolgál 

sfia . 

Oriási hő- 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete disz- 

közgyülés keretében ünnepelte meg fenn 

állásának huszonöt esztendős jubileumát. A 

diszközgyülésen a város képviseletében 

Gredinariu Emil kulturtanácsos jele
nt 

meg, a gyáriparosok szövetségét Drin- 

cea kamarai tisztviselő képviselte. Jelen 

volt a Kereskedők Egyesületének deputá- 

ciója. A diszülést Henez József elnök 

nyitotta meg, aki üdvözölte a vendégeket, 

majd bejelentette, hogy a közgyülés üd: 

vözlő táviratot küld a királynak és joani 

tescu kereskedelmi miniszternek. Azután 

ismertette az egyesület müködését, amely 

abban merült ki, hogy szoros kapcsolatot 

teremtsen a gyárosok és kereskedők kö- 

zött, ami sikerült is. Utána Gre dina- 

riu Emil kulturtanácsos méltatta az egye: 

sület müködését, majd Messinger Mór 

főtitkár számolt be az egyesület keletk
ezé 

seről Freund Mór ismertette az egyesü- 

let müködését és különösen a szociális in 

tézmények müködését emelte ki. Rein- 

feld Zsigmond az egyesület egykori el- 

nöke buzditó szavakat intézett a tagokhoz 

és ezzel a jubiláris diszközgyülés véget ért 

A temesvári gabonapiac tegnap üzlette: 

len volt. Szórványosan fordultak elő ugyan 

egyes ajánlatok, de ezek nem befolyásol
ták 

a piac árait. A lóheremag ára 18 leire sü- 

lyedt. Arak a következők voltak: óbuza 

77/78 kg. 640 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg. ö85 lei, 72 kg. 600 lei, rozs 475 lel, 

árpa 290 lei, zab 280 lei, ujtengeri 145 lel, 

ótengeri nincsen, muharmag 130 lei, köles 

160 lei, napraforgómag 340 lei, tökmag 

500 lei, lóheremag 18 lei, lucerna 20 lel, 

burgonya woltmann 175 lei, őszi rózsa 210 

lei, nyári rózsa 240 lei, korpa zsák nélkül 

135 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 930 

lei, 4-es kenyérliszt zsákkal 900 lei, lábliszt 

zsák nélkül 175 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (P ór Acég jelentése.) 

ség volt és nyitott gallérban tolongtak 

az étkező körül. Juhhus, makkaroni és 

vörösbor volt ebédre. Valahogy nem volt 

étvágya. Levelet kapott aznap. Otthon- 

ról. Kicsit nyugtalanitotta, amit irtak 

Azt irták, hogy a gyárban járt az uj 

Vezér, a Breiner-gyár vezére, vele volt 

egy Reinach lovag nevü dusgazdag bu- 

kovinai nagyiparos, aki a regát legna- 

gyobb bankjának elnöke. Ezek szőrös- 

tül-béröstül lenyelték az Egyesült Bőrt 

és kifizetik a hitelezőket. 

Megszünik az Egyesült Bőr és beleol- 

vad az uj Vezér vállalatába, amely már 

fel is mondott az összes tisztviselőknek. 

Papának is. Természetesen még nem 

fudnak semmi biztosat, csak annyit, 

hogy perelni fognak, mert nem kapja 

meg papa másképpen a neki járó végki 

elégitést. A többieket egy-kettő kivételé 

vel kirugta az uj uralom. Ez a kedvenc 

kifejezésük. Kirugják. Használják i 

szorgalmasan. És a Bermandt-éra ny 

godt, uri csöndje helyett kiabálás, 

ges kapkodás, ide-oda szaladgálás 

dődött az Egyesült Bőrnél, amelyet m 

töltöttek mindenféle mármarosi ere 1 

orrhangon fuvolázó idegenekkel és gőz 

erővel szerelték le a gépeket s szállito 

ták el Breinerék telepére. 

Közben közgyülés is volt. Illetve val 



(Hunyadiu. 18) havonta 40 lelért 

neli Mirian auzettet 

A könyvek naponta cserélhetők. Vi 

8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, március 1. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

kar hangversenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

8.40: Gramofonzene. 9: Gordonkaszóló. 

0.45: Zongorahangverseny. Budapest. 

10.15: Zenekari hangverseny. 1.5: Cigány- 

zene. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfél- 

órája. 5: Élő muzeum. Németh Antal dár. 

felolvasása. 5.45: Hirek. 6: A szegedi uj- 

ságirás fénykora. Iván Mihály előadása. 

6.30: Dullien Ella énekhangversenye. 7: A 

láthatatlan világ. Párbeszéd Kerbler Nán- 

dor dr. és Halász Gyula között. 7.30: Gra- 

mofonzene. 8.30: Szép Ernő vidám előadá- 

sa. 9: Földes Andor (zongora) és Szent- 

györgyi László (hegedü) szonátaestje. 

9.45: Hirek. 10: Cigányzenekari hangver- 
seny. 11.10; A rádió külügyi negyedórája. 
11.25: Az opera zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40: 
Gramofonzene. 2.10: Gramofonzene. 4.20.: 
Dalok. 6: z zene. 845. Zenekari és 

Aptóhivdetések 

Alhalmazás 

Ügyes szobaleány 
ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok. 
kal felvétetik. Belváros, Löffler- -palota 
A), III. em. 1. (715) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal azonnalra felvéte- 
tik. Moskovits, II., Telekház-u. 6. (772) 

Jól főzni tudó 
mindenes éves bizonyitvánnyal felvéte- 

hangverseny. 

8.5: 
11.35: Fuvószene. 

Hegedühangverseny. 

hangverseny. Hamburg. 7: Tarka műüsor, 
8.30: Gitárhangverseny. 10.10: Vigjáték. 
11.30: Könnyü zene. Langenberg. 9: Zene- 
kari hangverseny. 11.30: Orgonahangver- 
seny. 12.30: Hangverseny. Lipcse. 9: A 
csárdáskirálynő operett előadása. 12: Tánc- 
zene. Milánó. 8: Gramofonzene. 8.35: Ká- 
véházi zene. 9.30: Könnyü zene. Morva- 
Ostrava. 7.10: Gramofonzene. 7.25.: Citera- 
hangverseny. München. 8.5: Wagner-zon- 
goramüvek. 9.5: Egyházi kántáté. 10.25.: 
Zenekari hangverseny. Prága. 8.10: Far- 
sangi jelenet zene- és énekszámokkal. 9.5. 
A cseh filharmonikusok hangversenye. 
Strassburg. 8: Könnyü zene. 9.15: Gramo- 
fonzene. 10: Vigopera. 

Régi raktáraimat 
minden áron eladom. Márkás an- 
tik és modern porcellánok, bronzok, 
márványok, kristályok, perzsaszőnye- 
gek, csillárok, festmények, valódi és ki- 
naezüstök, brilliáns és arany ékszerek, 
csak e hó végéig kaphatók még eddig 
nem létező árakban. Sternberg, Mercy- 
utca. (372) 

Zongorát 
bérbe veszek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(773) 

Fedett tejkocsit, 
kukorica morzsolót vesz. erzsébetvárosi 

tik. Püspök-ut 5, ajtó 6. (774) tejgazdaság, Gyiroki-ut, a városi faisko- 
: lával átellenben, uj villa. (766) 

tás kaz ] FlEEörD-BTöR i . 

Megbizható felülmulhatatlan 
főzni tudó mindenes bejárónői állást ke- árban 

minőségben res azonnalra, egész napra is megy. IV, 
Eötvös- -u. le aitó 2. (771) 

dászvétet!: 

formai szépségben 
Timisoara. II. Távirda-u. 18. Tel. 6-09. 

merrtamar 

Zsákvarrógépet 
használtat veszek. Cim a kiadóban. (764) 

zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó. Erdei István, Vö- 
rös-csárda, Mosnica. (769) 

A le gszebb és le golcsóbb 
1Egszenb és legolcsobh 

szórakozás a kün 
MANAAE TAAATAAAAAAAI a KONY 

A legérdekesebb ujdonságo- 
kat ugy magyar mint német 

nyelven olvashatja - 

a OULTURA külcsönkönyvtárban 

lavonta csak 25 lei 

dékre is kapják a Déli Hirlap olvasóli. 

100 tojásos költőgép 

petroleum fütéssel jutányosan eladó. 

(717) Fratelia, m. utca 58. 

......... 

énekhangverseny. 11.10: Szórakoztató zene. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 4: Gramofonzene. 
8.30: Gramofonzene. 9. Schubert-hangver- 
seny. 10.10: Enekhangverseny, utána a rá- 
diózenekar szórakoztató zenéje. 11.10: Ci- 
gányzene. Berlin. 7.10: Dalok. 10: Zenekari 

Breslau. 
12: Karének. 

Frankfurt. 10.25: Kamarazene. 11.35: Esti 

12.30: Tánczene. 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 
zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 8.40.: 

adása gramofonlemezekkel. 
10.15: Szalonzene. 1.5.: Gramofonzene. 3.45: 

sása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

és cigányzenekar hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 
verseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10.: Gramo- 
fonzene. 4.20: Zongorahangverseny. 6.5: 
Szórakoztató zene. 8.20: Négykezes zongo- 
rahangverseny. 9.5: A Zenebarátok hang- 
versenye. 11.25: Tánczene. Belgrád. 12: 
Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar hang- 
versenye. 5: A rádiózenekar hangversenye. 
8: ramofonzene 9.5: Zenekari hangver- 

Házhely 
a 6-os villamos mentén eladó. Érdek- 
lődni Városháza, II. em., ajtó 50. Szath- 
máry. 

Stuttgart. 10.25: Kamarazene. 11.35: Ka- 
tonazene. Varsó. 7.25: Kávéházi zene. 9.15: 
Kamarazene. 11.15: Gramofonzenee 

Csütörtök, március 2. Bukarest. 1 Gra- 
6: Könnyü 

Wagner:, Tristan és Izolda operájának elő- 

Budapest. 

Hirek. 5: Halácsy Endre ifjusági felolva- 

6.30: Papp Miklós zongorázik. 7. E Cigány- 
zene. 8.30: Az operaház előadásának köz- 
vetitése. Szinre kerül az ÁArva Józsi három 
csodája cimü mesejáték és Pierette fátyola 
cimü játék. Utána hirek, majd jazz-band 

seny közvetitése Bécsből. 11: 
zene. Berln. 7.10: Dal 

Zenekari an erseny. 
9.5. Könnyü zene. : 
rablása cimü szinmü előadása 
7: Tarka müsor. 11.3 

Dalok. 11.50.: Tánczen Lip 
népdalok. 10.20: Szimfónikus h: 
Milánó. 8: Gramofonzene. 1 
Rigolettó cimü operájának ő: 
laból. Morva-Ostrava. 9 9.20: A r 
hangversenye. München. 8.25: 
zene. 10.15: Három egyfelvonás 
előadása. Prága. 8.40: Dalok. 1. 
hangverseny. 11.15: Gramofonz 
9.15: Gramofonzene. 
hangverseny. Strassburg. 8.80 
zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30 
hangversenye. Stuttgart. 9: Hi 
lár beszédének közvetitése. 11. 
zenekar hangversenye. 12: H: 
Varsó. 7.25: Kávéházi zene. 9 
hangverseny. 11.15. Könnyü 
ánezene. Zágráb. 11.10 Kávéházi 

Elveszett i 
szombat este a Capitoltól a Pü: mut 
mentén fehér koral-fülbevaló. Mi k 

(747) 

Vahás 

3 szobás lakás 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó, III, Emmausz-u. 7. Telefon 
2098. (695) 

Kisebb üzlethelyiség 
azonnal kiadó! Gyárváros, Gyárudvar. 
utca 14 (Str. Stefan cel Mare 14). (753) 

Üzlethelyiség 
mühelynek is alkalmas, kiadó. Belvá- 
ros, Jenőherceg-u. 11/a, házmesternél. 

(768) 

Különiee 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 

minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 

kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 

gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

A jelenkor legiobb, legtö ökeletesebb 
és legolcsóbb épitőtéglája !! 

„BOHN mitraselttéglat 

rona-u, 18, jebb első ajtó. (751) 

... 
Rendkivülköny- 
nyü tulyu, amel- 
lett nagyobb 
sulynyomást bir 
el, mint a leg- 
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jobbtömörtégla 
aPolitechnikum 
hivatalos próbá, 
la2602 kg. cma 
igazol. Aszámos 
légsejt folytán a 
viz-, hang- és 

höőszigetelés 50 
százalékkaljobb 
mintatömörtég- a

m
a
m
a
m
a
a
 

z05- 

órfási. - Tiszta sombolyai agyagtoldból baez garantált mészkő és salétrom- 
azáshoz kiválóan alkalmas. 
ttemesvári képviseleteink utján 

mentes ny el 

] OHN-mü V e 

lánálSulyaatóő- 
tömörtéglához 

arányitva 400,- 
kkai könnyebő 

tehát a fuvar- 
megtakaritás 

e
 

tát és árajániatot ingyen küldöni 
Dr. Gabor m. p. 

gora-hangolással foglalkoznak, 

tes megtalálója Tenovicsa 3 ala 

lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, leve 

le. 

Munkájukban támogassuk : a 

i hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives tám mdág 

Tagjaink kosár. és nádszék 
házicipő készitésével, zenével 

sát kéri a „Vakok egylete", Er 
ros, Posta-utca 2. 

Primária Munteipiulul Tim 

No. II. 83750 
din 20 Februarie 1933 

PrimáriaMunicipiului Timiso r 
in vedere publicului si mai cu 
tineriler náscuti in anul 1912, ci 
rutarea clasei 1934 va avea loci 
mare a restaurantului Fabrica de 
din Circ. II. (Fabric) Str. Steta 
Mare No. 1, dupá elrenmsert 
rándul urmátor: 
in 7 Marti 1933 penirt Cire.! 
„ „ 1933. 

14 
Deci se 

cuprind si instructiunile necesare 
Fiecare tiner, care prezentán 

la timp la Comisariaiul de 
competent, a fost inscris in tal 
recrutare, va primi o citati 

Tinerii, cari au de invoca 
drepturi, ce le acordá lege: 
ete.) sá-si procure actele 
páná la recrutare; acei, cari 
senti ori sunt impiedecali a 
zenta la regrutale po 

dupá sine pedeapsa de a 
mai mult in armata si pierderea 
turilor la diferite tavorur 

BPresedinte: 

Jimboli: 


